
  



  

RAZIONALIZZAZIONE DI RADICALI

Procedimento per eliminare dal denominatore una quantità irrazionale e 
ottenere una frazione equivalente a quella di partenza senza radici “scomode” 
a denominatore.

Per razionalizzare si moltiplicano numeratore e 
denominatore per un termine detto “razionalizzante”



  

RAZIONALIZZAZIONE DI RADICALI

Denominatore con radice quadrata
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RAZIONALIZZAZIONE DI RADICALI

Denominatore con generica radice
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RAZIONALIZZAZIONE DI RADICALI

Denominatore nella forma 
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√3±√8

√3∓√8
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(x+y)(x-y) = x2-y2



  

RAZIONALIZZAZIONE DI RADICALI

Denominatore nella forma 
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A∓√B

A∓√B

A2−B

A±√B

1
3±√8

⋅ 3∓√8
3∓√8

√3∓√8



  


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7

